

实锤！美国在俄乌冲突升级前暗中拱火乌克兰

美国国务卿安东尼·布林肯在美国《纽约时报》4日刊载的采访中承认，在俄罗斯与乌克兰的冲突2022年2月全面升级前数月，美国“悄悄”向乌提供大批军事援助。俄罗斯外交部同一天说，正是因为美国悄悄“准备”，俄罗斯才把“去军事化”设为对乌特别军事行动的目标之一，以确保俄方安全。

布林肯在采访中说，美方预见到俄乌冲突将会升级，希望确保自己及盟友、乌克兰做好准备。于是，在2021年“9月和12月，我们悄悄地向乌克兰提供了大量武器，以确保他们拥有防卫所需武器，比如‘毒刺’（地空导弹）、‘标枪’（反坦克武器系统），这些武器在阻止俄罗斯攻下（乌克兰首都）基辅方面发挥了重要作用。”

就布林肯最新言论，俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃4日说，俄方多年来一直在谈论美国和英国向乌克兰提供大批武器、北大西洋公约组织“无休止”在黑海举行军事演习并侵犯俄罗斯边境以及西方国家的军用飞机在俄领空“危险地靠近”俄民用飞机等情况，“事实上，这正是为什么特别军事行动的目标之一是乌克兰‘去军事化’和确保俄罗斯的安全”。

20世纪90年代苏联解体后，以美国为首的北约延续冷战思维，不断东扩，一步步把势力延伸到俄罗斯周边。美国还策动“颜色革命”，致使乌克兰政局动荡、社会撕裂，俄乌关系持续恶化。

乌克兰危机2022年2月全面升级以来，美国及其欧洲盟友不仅对俄罗斯施加多轮制裁，还向乌克兰

提供大量武器装备并为乌方培训作战人员。据美国联邦预算问责委员会统计，乌克兰危机全面升级近三年来，美国国会已批准总额1750亿美元对乌援助。另据美国国防部数据，美方向乌提供的安全援助总额超过600亿美元。

2024年11月，美国等西方国家解除限制，允许乌克兰使用西方提供的远程武器打击俄本土纵深；俄罗斯随即批准新版核威慑国家基本政策，并在实战中使用“榛树”新型中程弹道导弹。

俄罗斯方面多次指责美国在俄乌冲突中“拱火浇油”、阻碍冲突结束。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫说，以美国为首的北约已直接卷入俄乌冲突。

新华社专稿

联黎部队说以军故意破坏其设施

新华社贝鲁特1月4日电 联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）4日说，以色列军队故意破坏了位于黎巴嫩南部属于联黎部队和黎巴嫩军队的设施。

联黎部队在社交媒体上发布声明说，4日上午，维和人员观察到以色列国防军的推土机在莱布奈摧毁了一个标志黎以撤军线的蓝桶，以及旁边隶属黎巴嫩武装部队的一个瞭望塔。

声明指出，以军“故意直接破坏”可明显辨别的联黎部队财产和黎巴嫩军队基础设施，公然违反联合国安理会第1701号决议和国际法。

以色列和巴勒斯坦之间最新一轮冲突2023年10月爆发后，黎巴嫩真主党频繁打击以色列境内目标，以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）在加沙地带对抗以军的行动。以色列则加大对黎境内真主党目标打击力度。

黎以停火协议2024年11月27日生效。根据停火协议，黎巴嫩真主党及所有黎武装团体承诺不对以色列发动任何攻击，以方停止对黎境内的军事打击。以军将在60天内逐步撤出黎巴嫩南部，黎军队和国内安全部队将是被授权在黎南部携带武器或部署部队的实体。

韩国法院驳回尹锡悦方面对逮捕令提出的异议申请

新华社首尔1月5日电（记者 陆睿）据韩联社5日报道，韩国法院当天驳回被停职总统尹锡悦方面针对执行逮捕令提出的异议申请。

据报道，首尔西部地方法院当天驳回尹锡悦方面针对执行逮捕令提出的异议申请。具体驳回理由尚未公开。

尹锡悦方面2日就执行逮捕令及扣押搜查令向首尔西部地方法院提出异议申请。尹锡悦方面认为，法院签发的逮捕令违反《刑事诉讼法》和宪法，无法执行。

韩国首尔西部地方法院2024年12月31日上午以涉嫌发动内乱和滥用职权为由对被停职的总统尹锡悦发布逮捕令，并发布了对尹锡悦位于首尔汉南洞总统官邸的搜查令。这是韩国宪政史上首次对现任总统发出逮捕令。

日媒：

日本政府拟支持日铁起诉美国政府

新华社东京1月5日电（记者 刘春燕 欧阳迪娜）日本共同社4日晚报道，就美国总统拜登阻止日本制铁公司收购美国钢铁公司一事，日本政府计划支持日铁起诉美国政府。

报道说，尽管日美关系可能发生动摇，日本政府仍计划支持日铁对美国政府提起诉讼。报道援引日本政府相关人士的话说：“在没有正当理由的情况下，美国政府不应该做出政治判断。日本政府和经济界对此看法一致。”

美国白宫3日发表声明说，拜登正式阻止日铁收购美钢。拜登在声明中说，日铁收购美钢将“使美国最大的钢铁生产商之一置于外国控制之下，给美国国家安全和关键供应链带来风险”。

日铁4日在官网发布与美钢的联合声明说，他们对拜登阻止日铁收购美钢感到失望，将采取一切措施保护自身合法权益。

日本自民党选举对策委员长木原诚二5日在一档电视节目中就对拜登下令阻止日铁收购美钢表示“非常遗憾”。他强调，日本政府应该把“该说的话说出来”。

比利时：跳海庆新年



1月4日，人们在比利时奥斯坦德参加“跳海庆新年”活动。当日，比利时港口城市奥斯坦德举行传统的“跳海庆新年”活动，4000多名民众身着各种服饰跳进北海，庆祝新年的到来。新华社记者摄